

2024年7月11日 星期四 农历甲辰年六月初六
今日12版 第27439期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙新

新华社北京7月10日电(记者郑明达)7月10日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的孟加拉国总理哈西娜。两国领导人宣布,将中孟关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中国和孟加拉国是相知相交的友好近邻,两国友好往来绵延千年。建交以来,两国始终相互尊重、相互支持,平等相待、合作共赢,树立了

国与国之间尤其是“全球南方”国家间友好交往、互利合作的典范。中方珍惜中孟两国老一辈领导人缔造的深厚友谊,愿以明年建交50周年为契机,深化高质量共建“一带一路”,拓展各领域合作深度和广度,推动中孟全面战略合作伙伴关系行稳致远。

习近平强调,双方要弘扬相互支持的优良传统,深化政治互信。中方支持孟方坚持奉行独立自主外交政

策,走符合本国国情的发展道路,维护国家主权、独立、领土完整,反对任何外部干涉。中方愿同孟方开展治党治国经验和领域政策交流,加强发展战略对接,深化经贸投资、互联互通等领域合作,支持更多中国企业同孟方加强产业投资合作,推动两国产业链供应链融通发展,助力孟加拉国实现国家发展。

(下转第五版)

习近平同几内亚比绍总统恩巴洛会谈 新形势下中非应联手创造新时代



中国和非洲都拥有灿烂的文明,都有被殖民、被侵略的惨痛历史,都珍惜和追求民族独立和解放。中国和非洲国家彼此的支持和援助是真诚的,是真实亲诚的友好兄弟和发展中国家团结合作的典范,新形势下我们应该联手创造新时代

今年秋季将在北京举办新一届中国—非洲合作论坛峰会。中方愿同几内亚比绍等非洲国家一道,弘扬和平共处五项原则,共商新时代中非合作大计,维护发展中国家共同利益和国际公平正义,携手共建高水平中非命运共同体,推动构建人类命运共同体



7月10日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的几内亚比绍总统恩巴洛举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为恩巴洛举行欢迎仪式。

新华社北京7月10日电(记者郑明达)7月10日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的几内亚比绍总统恩巴洛举行会

谈。两国元首一致同意,将中国同几内亚比绍关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出,中国和几内亚比绍有着特殊友好历史。近年来,两国关系不

断深化,政治互信更加坚定,务实合作更加广泛,国际协调更加密切。中方支持几内亚比绍自主探索符合自身国情的发展道路,

(下转第五版)

一封盖了97个印章的感谢信

本报记者 陆乐

盛夏,沿着210浙江省道金华浦江段(原20省道浦江段)一路行驶,只见花海缤纷民居雅致,满载农产品的货车源源不断,把沿线村庄的新鲜果蔬运往城市。

这条游客眼中的网红路、村民心中的致富路,曾是漫天尘土与坑洼泥泞的代名词,标准低、路况差、事故频发,严重影响着浦江西北山区人民的出行。

转变,始于2003年。那年9月18日,时任浙江省委书记习近平率队到浦江下访接待群众。

改革开放以来,浙江市场取向改革早,既具先发优势,也使得一些矛盾和问题较早出现。到21世纪初期,这些“成长的烦恼”通过信访渠道大量反映出来。

当时的浦江,信访问题尤其突出,仅2002年,全县受理信访就达10307件次,是全省信访重点管理县。

在很多人眼中,习近平同志接待信访群众的第一站选在情况复杂、矛盾尖锐的浦江,颇有些“明知山有虎,偏向虎山行”的意味。有人建议另选其他县。习近平同志却明确说:“哪里矛盾问题多,领导干部就应该去哪里,到浦江下访不变了。”

对这次下访,习近平同志十分重视,不仅认真阅看市县上报的材料,还亲自指导前问题的摸底梳理,接待时间、场地选择,省、市、县三级下访部门负责人的组成,接待流程、接待力量的安排,接待秩序维护、应急预案制定等重要环节工作。

他明确要求浦江县委贴出安民告示,广而告之。当地媒体发布预告后,人们奔走相告,短短几天时间,全县预登记的来访群众就达到429批。

活动当天上午8时,近千名群众涌向接待地点——浦江中学。

杭坪镇农民蒋星剑冲在最前面。他要反映的,是20省道浦江段的拓宽改造问题,“这条道路年久失修,事故频发,给山区企业和农民的生产、生活带来诸多不便……”

习近平同志一边听,一边摊开地图,仔细查看线路,还请坐在一旁的省交通厅负责人提出解决方案。听完意见,他当场拍板:这是一条山区群众的“小康之路”,不仅要建,而且要建好。

变群众上访为领导下访,彰显的是“民有所呼,我有所为”的工作理念。

接待结束后,习近平同志说:“领导干部下访多了,走得勤了,许多矛盾就能在源头解决,群众的困难就迎刃而解。”

2003年12月29日,20省道浦江段改造工程正式破土动工。山区群众像过节一样,纷纷涌向开工仪式现场,为这个惠民项目欢呼。

习近平同志也一直惦记着。无论在杭州遇见来自金华和浦江的干部,还是深入金华调研,或遇见省有关部门负责人,习近平同志总是仔细询问改造工程的进展情况。

他一再叮嘱,一定要把20省道浦江段改造工程建成民心工程、廉政工程,一定要把群众关心的事办好,一定要把好事办实,让群众满意,让群众从中受益。

2005年10月,全长19.8公里的20省道浦江段全线贯通,昔日崎岖不平的盘山公路变成了平坦宽敞的阳光大道。

2006年新年伊始,一封盖有浦江西部山区97个村民委员会鲜红印章、代表20多万村民的感谢信,寄到了习近平同志手中。“感谢您为我们修建了致富路、幸福路和通向全面建设小康社会的康庄大道。”村民们这样写道。

治理之道,莫要于安民;安民之道,在于察其疾苦。浦江下访后,习近平同志指出,领导下访接待群众这项工作,贵在经常下去,长期坚持,必须靠健全的制度来保障。

之后的连续三年,习近平同志先后到杭州市临安区、湖州市德清县、衢州市衢江区进行下访,实实在在为基层群众解决难题、化解矛盾。

(下转第二版)

推动浙吉合作向更深层次 更高水平更宽领域发展 浙江省代表团赴吉林省对接对口合作工作 黄强胡玉亭廉毅敏朱国贤吴海英参加有关活动

本报讯(记者 沈吟)受浙江省委、省政府委托,7月9日至10日,省政协主席廉毅敏率浙江省代表团赴吉林省对接对口合作工作,深入贯彻落实习近平同志关于对口合作的重要指示精神,共商合作大计,共谋发展良策。吉林省委书记黄强,省委副书记、省长胡玉亭,省政协主席朱国贤,省委副书记吴海英参加有关活动。

黄强向浙江省代表团一行表示热烈欢迎,向浙江在对口合作中给予吉林的支持帮助表示衷心感谢。黄强说,浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地。这些年,浙江忠实践行“八八战略”,一棒接着一棒干,高质量发展取得的优异成绩令人钦佩,“千万工程”等一系列好经验好做法值得我们认真学习借鉴。推动对口合作取得更大成效,是习近平总书记和党中央对吉浙两省的重托。希望两省进一步完善交流机制,持续深化在科技创新、产业转型、乡村振兴、互联互通等领域务实合作。希望浙江持续发挥“真经”,通过干部人才互派,为吉林带来更多好理念、好思路、好作风,与我们共同推动高质量发展。

廉毅敏向吉林长期以来给予浙江工作的关心支持表示感谢。他说,吉林深学笃行习近平总书记重要讲话重要指示精神,在奋力推动新时代吉林全面振兴上取得新突破,值得浙江认真学习。这些年两省深入开展全方位多层次合作,取得了丰硕成果。我们将坚决扛起党中央赋予浙江的光荣使命,深入学习贯彻习近平同志在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,奋力谱写浙吉对口合作新篇章,进一步推进产业协同合作、创新创业共享、平台载体对接,努力实现优势互补、互利共赢,携手共促高质量发展,为中国式现代化建设贡献力量。

在吉期间,代表团深入琿春市山川村、孟岭村,了解对口合作助力边境村和职工疗养院定点基地建设进展;实地考察琿春国际港、雅戈尔智能制造管理学院、浙江大学医学院附属妇产科医院吉林分院,调研产业发展、开放合作和民生服务项目推进情况。代表团还走访了中科院长春光机所、长春光电子产业园,并看望在吉浙商代表和浙江工作组干部。

李岩益参加调研。

易炼红在景宁调研时强调

牢记嘱托感恩奋进 乘势而上奋力拼搏

推动民族地区高质量发展和共同富裕走在前列

本报丽水7月10日电(记者翁浩)10日,省委书记易炼红来到丽水市景宁县调研学习贯彻习近平同志给景宁各族干部群众重要回信精神情况,深入特色教育基地、综合服务中心、工业园区、美丽乡村,了解产业发展、公共服务提升、新型城镇化推进、民族团结进步建设等工作。他强调,要学深悟透习近平同志关于加强和改进民族工作的重要思想和重要回信精神,坚定铸牢中华民族共同体意识,牢记嘱托、感恩奋进,乘势而上、奋力拼搏,推动民族地区高质量发展和共同富裕走在前列,在中国式现代化进程中谱写家乡发展新篇章。

位于景宁县鹤溪街道的双后岗溯源溯源现场教学基地,展示着畲乡20多年来的发展巨变。易炼红考察教育基地场馆,听取介绍、细看展陈、分享体会,从一个个历史时刻、一次次肇画指引、一段段生动故事中,重温习近平同志在

浙江工作期间到景宁调研时的场景画面,了解当地干部群众团结奋斗共创美好生活的成绩成效。易炼红指出,要深刻感悟习近平同志对浙江大地、对畲乡人民的深情大爱,把习近平同志的殷殷嘱托牢记于心、实践于行,坚持一张蓝图绘到底、一任接着一任干,真抓实干、开拓创新,努力把畲乡建设得更加美好。

景宁“一老一小”综合服务中心融合养老、托育等功能,着力打造公共服务一体化综合集成平台。易炼红考察托育服务功能区、老年服务功能区,看成果、问需求、听建议,与正在学唱畲歌、制作手工艺品的老人亲切交谈,了解当地“一老一小”公共服务一体化情况。易炼红指出,一个地方的发展终极目标、一切工作的出发点落脚点,都是为了保障和改善民生。要进一步夯实高质量发展基石、完善公共设施基建、优化公共服务基础,真心实意为群众办实事、做好事、解难事,不断增强群众获

得感幸福感安全感。

盛夏的澄照乡金坑村,层峦叠翠、民居错落,秀美风光与畲族风情交相辉映。易炼红来到村庄考察共富展示馆、村容村貌,与四任村支书一起交流交谈,了解乡村深入践行“千万工程”,不断改善人居环境、发展特色经济情况。易炼红勉励金坑村村干部握好接力棒、跑好接力赛,发挥比较优势,壮大主导产业,坚持生态保护与特色开发一体推进,把资源优势转化为发展胜势,让共同富裕的路子越走越宽广。

丽景民族工业基地是景宁在丽水市本级的工业“飞地”。易炼红来到工业园,走访浙江飞科电器有限公司的飞科电器丽景园产业基地,考察展厅、生产车间,了解民族地区工业“飞地”发展及助力山区高质量发展等情况。他勉励企业锚定目标,扩大规模、拓展市场,在科技创新的赛道上取得更大突破。易炼红指出,丽景民族工业园的发展成效,充分证明

“异地开发”决策部署是切合实际、无比正确的,希望景宁坚定不移沿着习近平同志指引的道路奋勇前进,进一步创新思路、发展模式、体制机制,深入推进“异地开发”各项举措,让企业做大做强与地方经济发展互促共进、相得益彰。

易炼红在调研中强调,要以深入贯彻习近平同志重要回信精神为重大契机,鼓舞士气、昂扬精神,激发斗志、激励进取,切实把习近平同志的关怀关切和期望期待转化为推进中心工作的强大动力,用辛勤的汗水、不懈的奋斗创造更加美好的明天,让人民群众过上更加幸福的生活。要抓紧抓实优质项目建设,引育更多新项目好项目大项目,增强地方发展后劲;要充分用好绿色生态这个最大优势、最大特色、最大财富,做大做强特色产业,做深做透文旅融合文章,推动发展更充分、更先进、更全面、更高质量、更可持续。

省领导邱启文参加调研。

王浩在浙江体育职业技术学院、浙江省全民健身中心工程调研时强调

促进竞技体育和群众体育全面发展 加快建设现代化体育强省

本报杭州7月10日讯(记者俞勤)10日,省长王浩在浙江体育职业技术学院、浙江省全民健身中心工程调研时强调,要深入学习贯彻习近平同志关于体育的重要论述和考察浙江重要讲话精神,促进竞技体育和群众体育全面发展,加快建设现代化体育强省。

浙江体育职业技术学院是我省为国家培养和输送优秀竞技体育人才的重要基地,建校以来共培养奥运冠军9人,获得奥运会金牌13枚、世界冠军101项、亚运会冠军97项、全运会冠军111项。王浩先后来到小球、大球和游泳运动管理中心,走进运动场馆仔细观

看项目训练,听取我省巴黎奥运会备战参赛总体情况及各类项目竞技体育人才培养、体育职业技术学院发展情况汇报,并亲切慰问了我省巴黎奥运会服务保障团队。他说,在连续7届奥运会赛场上,一批又一批浙江健儿摘金夺银、奋勇争先,创造了历届奥运有金牌的殊荣,展现了浙江体育人昂扬向上的精气神,是全省体育事业蓬勃发展的生动缩影。这份优异成绩的取得,离不开一支支保障团队的无私奉献、辛勤付出和科学优质的专业服务,向大家表示衷心感谢,致以崇高敬意。2024年巴黎奥运会即将开幕,全省人民都在翘首以

盼浙江健儿再创佳绩、闪耀巴黎,为浙江争光、为中国添彩。希望大家和前方备战的我省运动员、教练员一样,持续保持拼搏奋进的姿态,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志投入到服务保障工作中,再创佳绩、再立新功,为国家、为家乡赢得更多荣誉。

浙江省全民健身中心是我省践行全民健身国家战略、繁荣体育文化、传播体育精神、促进体育事业高质量发展的重要载体,目前正在推进主体结构施工,计划2026年竣工并投入使用。王浩实地察看现场施工情况,详细了解项目建设、周边配套和地下空间利用等情

况,要求保证质量、加快进度,全力打造精品工程,力争早日竣工投用,更好满足群众多样化多层次的健身需求。

王浩在调研中强调,要持续深化竞技体育改革,针对我省竞技体育优势项目和突破提高类项目,加强人才培养、训练模式探索,着力推动竞技体育突破性发展、整体性提升。要大力推进群众体育设施建设,全面提高设施综合利用效能,促进全民健身活动。要抓住群众体育运动需求增长的机遇,做强做优做大体育产业,更好促进全省经济高质量发展。

李岩益参加调研。